

5-9 ЯНВ 1965. ДНЕПРОВСКАЯ ПРАВДА
- Днепропетровск

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

ПОЕТ БОРИС ГМЫРЯ



— Самая большая радость для меня—творчество,—так в двух словах рассказывает о себе народный артист СССР Борис Романович Гмыря. Позавчера днепропетровские любители музыки еще раз убедились, что слова эти соответствуют действительности. Тепло и проникновенно, с подлинным мастерством и изяществом исполнил Б. Гмыря 24 песни вокального цикла «Зимний путь» Шуберта. В Днепропетровске цикл исполнялся полностью впервые.

Австрийский композитор первой половины XIX века Франц Шуберт известен как автор более 600 песен. Некоторые из них мы хорошо знаем и любим. Другие — менее популярны. Вокальный цикл «Зимний путь» на слова В. Мюллера исполняется довольно редко. Даже для большого артиста исполнение этого цикла, написанного Шубертом в конце жизни, когда большой одинокий художник подводил итоги своего короткого, но многотрудного жиз-

ненного пути, представляет значительные трудности.

После концерта Борис Романович Гмыря рассказал о том, что он давно хотел исполнить этот цикл и много работал над ним. Об этом певец говорил еще в прошлом году, в мае, во время торжеств, посвященных 150-летию со дня рождения великого Кобзаря. Вот тогда-то его и пригласили приехать в Днепропетровск с циклом песен Шуберта. Артист сдержал свое обещание.

Овладевая сложнейшими произведениями вокальной классики, пропагандируя ее, завоевывая сердца слушателей удивительным проникновением в замысел композитора и филигранной отделкой формы каждой из песен, Борис Романович Гмыря еще раз продемонстрировал высокое искусство камерного пения, которое мы так ценим и любим.

Ю. ИВАНОВА.

* * *

На снимке: поэт народный артист СССР Борис Романович Гмыря. Фото Б. Умбраса.